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BROHOLMERFÖRENINGENS HÄLSOENKÄT ÅR 2018 OCH 2024 
 
2018 skickade Broholmerföreningen ut en omfattande hälsoenkät till samtliga broholmerägare i 
Sverige och Norge. Det inkom 56 svar men endast 52 slutförde enkäten. Resultatet av enkäten 
redovisades på årsmötet 2019. 

 
2024 skickades samma enkät ut (med några små justeringar) och denna gång svarade 109 personer 
på enkäten och 103 slutförde den. Resultatet av denna enkät har skickats ut via e-post till alla 
medlemmar i Broholmerföreningen. 
 
Syftet med hälsoenkäten är att Broholmerföreningen ska få en bild av hälsoläget och eventuella 
förändringar över tid när det gäller rasen. Dessa uppgifter ligger bland annat till grund för föreningens 
arbete med RAS (rasspecifik avelsstrategi). 
 
Även om antalet svar har fördubblats mellan de två enkäterna så är det fortfarande mindre än hälften 
av alla broholmerägare i Sverige/Norge som har deltagit. Det är för få svar, numerärt, för att man ska 
kunna dra några säkra slutsatser och det är för liten del av populationen för att resultatet med 
säkerhet ska vara representativt för läget i rasen totalt. 
 
Om vi ska kunna använda hälsoenkäten för att följa broholmerrasens utveckling över tid är det viktigt 
att fler broholmerägare deltar i kommande enkäter. 

 
Bifogat finns en jämförelse av resultaten mellan enkäten från 2018 och enkäten från 2024. I 
redovisningen av svaren på vissa frågor stämmer inte den totala procentsatsen. Detta beror på att jag 
valt att avrunda till hela procenttal. 
 
Eftersom det är så få deltagande hundar så ska man inte dra alltför långtgående slutsatser men några 
punkter är värda att nämna, bland annat när det gäller frågor om tikar och avel. 
 
2018 svarade 30% ja på om deras tik parats någon gång. 2024 svarade 26% ja. Det är alltså ungefär 
lika stor procent i båda enkäterna. 
 
2018 parades 100% av tikarna naturligt (vissa även med insemination). 2024 parades endast 70% av 
tikarna naturligt (vissa även med insemination). Det är alltså en kraftig ökning av andelen tikar som ej 
parats naturligt. 
 
Det handlar om 9 tikar som parades år 2018 och 12 tikar 2024. 
 
En av följdfrågorna handlar om kejsarsnitt. 2018 svarade 4% att tiken förlösts med kejsarsnitt. 2024 
har detta ökat till 15%, alltså en mycket kraftig ökning. Svaren gäller 24 tikar år 2018 och 33 tikar år 
2024.  
 
Vi kan också se en kraftig ökning procentuellt på frågan om hunden vid något tillfälle haft svajiga 
bakdelsrörelser. År 2018 var det 4% (2 individer) och år 2024 var det 12% (12 individer).  I följdfrågan 
om hur problemen yttrat sig är svaren så oerhört varierade att det är svårt att dra några slutsatser. 
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JÄMFÖRELSE MELLAN SVAREN FRÅN ENKÄT ÅR 2018 OCH ENKÄT ÅR 2024 
 
Fråga 1–8 (1–7 i 2018 års enkät) gäller ägares personuppgifter samt uppgifter gällande varje hunds 
identitet och har utelämnats. 
 
Fråga 9–10 och 12 (8–9 och 11) 
 

Har hunden genomfört MH?  
Har hunden genomfört BPH?  
Har hunden deltagit i exteriörbeskrivning? 
 

I enkäten som skickades ut 2018 hade vi inte med någon fråga om aktuell hunds ålder. Det innebär att 
vi inte hade möjlighet att sortera svaren efter ålder och därför inte vet om de som svarat nej har en 
hund som är för ung för att det ska vara aktuellt. Därför är en jämförelse mellan utfallet av de båda 
enkäterna inte möjligt. Från och med enkäten 2024 finns denna parameter med vilket innebär att vi i 
framtiden kommer att kunna analysera även svaren på dessa frågor. 
 
Fråga 11 (10): Har hunden någon gång uppvisat något oönskat beteende som t ex aggression, extrem 
rädsla, hyperaktivitet? Om ja, hur upplevde du situationen och beteendet? 
 

2018 svarade 37 stycken på frågan och av dem svarade 73% nej. 
2024 svarade 69 personer på frågan och av dom svarade 75% nej. 
 

Andelen som upplevt att hunden någon gång uppvisat ett oönskat beteende är alltså ungefär 
densamma. 

 
Fråga 13 (12): Om svaret är ja på ovanstående fråga (följdfråga angående exteriörbeskrivning), vad 
blev resultatet? 
 

2024 svarade 106 personer på denna fråga. 2018 inkom endast 15 svar. Svaren på båda enkäterna är 
väldigt varierande och svåra att göra en sammanställning av eller jämförelse mellan. 
 
Fråga 14 (13): Har hunden deltagit i någon officiell utställning? 
 

2018 svarade 52% ja.  
2024 svarade 58% ja.  
 

2024 svarade 106 personer på frågan och 2018 svarade endast 30 personer. 
 
Fråga 15 (14): Om svaret är ja på ovanstående fråga, vad är högsta bedömningen hunden har fått? 
 

2018 inkom 30 svar och 2024 inkom 61 svar. Resultaten är ungefär likvärdiga. Procentuellt sett har 
antalet SE UCh minskat.  2018 var 6 hundar champion medan det 2024 var 8 hundar. 
 
Fråga 16–18 (15–17) gäller avlidna hundar. 2018 inkom 4 svar och 2024 3 svar.  Vid båda 
undersökningarna är dödsorsakerna helt skilda. Hundarna som avlidit enligt 2024 års enkät blev 8, 9, 
och 10 år, vilket är en hög ålder för en broholmer. 
 
Fråga 19 (18): Har hunden haft klåda vid något tillfälle? 
 

2018 inkom 53 svar och 34% svarade ja på frågan.  
2024 inkom 103 svar och 24% svarade ja.  
 

Statistiskt sett har alltså andelen hundar med klåda minskat men eftersom underlaget är så litet 
(framför allt från enkäten 2018) bör man nog inte dra några slutsatser av det. 
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Fråga 20 (19): Om ja, beskriv hur besvären yttrade sig. 
 

I båda undersökningarna är svaren väldigt varierande när det gäller hur besvären yttrar sig. 
 
Fråga 21 (20): Har hunden haft öronproblem vid något tillfälle? 
 

2018 svarade 58% ja.  
2024 svarade 39% ja.  
 

Även här är alltså frekvensen lägre 2024 än 2018 enligt svaren. 
 
Fråga 22 (21): Om ja beskriv hur besvären yttrade sig?  
 

Svaren är varierade i båda enkäterna och handlar om allt från enstaka öroninflammationer till 
återkommande svampinfektioner. 
 
Fråga 23 (22): Har hunden haft onormalt håravfall vid något tillfälle? 
 

2018 svarade 17% ja 
2024 svarade 10% ja 
 
Fråga 24 (23): Om ja, beskriv hur besvären yttrar sig. 
 

Även här är svaren väldigt varierade i båda enkäterna och handlar till exempel om ”normalt 
broholmerfällande”, hotspots, konstaterad allergi, mag- och tarminfektioner och försämrat 
immunförsvar. 
 
Fråga 25 (24): Har hunden haft utslag mellan tårna någon gång? 
 

2018 svarade 17% ja 
2024 svarade 18% ja 
 
Fråga 26 (25): Om ja beskriv hur besvären yttrar sig 
 

I båda enkäterna handlar svaren framför allt om rodnad och klåda. 
 
Fråga 27 (26): Har hunden vid något tillfälle haft lipom, fettknölar i underhuden? 
 

2018 svarade 45% ja 
2024 svarade 42% ja 
 
Fråga 28 (27): Om ja beskriv hur besvären yttrar sig. 
 

I båda enkäterna uppger de flesta att hunden har mindre lipom som den ej besväras av. Några hundar 
har fått knölar bortopererade. 
 
Fråga 29 (28): Har din hund vid något tillfälle haft andra problem med skinn eller päls? 
 

2018 svarade 12% ja 
2024 svarade 12% ja 
 
Fråga 30 (29): Om ja, beskriv hur besvären yttrar sig. 
 

I båda enkäterna är svaren blandade, till exempel klåda, rodnad, torr hud. Ett par stycken i senaste 
enkäten svarar tumörer. 
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Fråga 31 (30): Har hunden vid något tillfälle haft symtom på misstänkt allergi? 
 

2018 svarade 27% ja 
2024 svarade 20% ja 
 
Fråga 32 (31): Om ja beskriv hur besvären yttrar sig 
 

Svaren är varierade i båda enkäterna men vanligast är symtom som redan framkommit i enkäterna, 
såsom klåda, öronproblem, svampinfektioner och rodnad. 
 
Fråga 33 (32): Har hunden konstaterad allergi?  
 

2018 svarade 17% ja 
2024 svarade 8% ja 
 

Det är alltså en halvering av procentuella alntalet hundar med konstaterad allergi 2024 jämfört med 
2018. Återigen; eftersom underlaget är så litet (framför allt från enkäten 2018) bör man nog inte dra 
några större slutsatser av det. 
 
Fråga 34 (33): Om svaret är ja på ovanstående fråga, vad är hunden allergisk mot? 
 

2018 var den vanligaste konstaterade allergin kvalsterallergi (7 av 9) 
2024 var den vanligaste konstaterade allergin foderallergi (5 av 12). Kvalsterallergi hade endast 3 av 12. 
 
Fråga 35 (34) Svaren på denna fråga är ej redovisade i enkäten från 2018 

 
Fråga 36 (35): Är din hund röntgad för höftledsdysplasi? 
 

2018 svarade 66% ja  
2024 svarade 64% ja.  
 

I enkäten som skickades ut 2018 hade vi inte med någon fråga om aktuell hunds ålder. Det innebär att 
vi inte vet om de som svarat nej har en hund som är för ung för att det ska vara aktuellt. Därför är en 
jämförelse mellan utfallet av de båda enkäterna inte möjligt. 
 

Av de svar som inkommit 2024 gäller 78 av svaren hundar som är över 2 år. Av dessa har 65 stycken 
röntgats vilket ger ett resultat på 83%. 
 
Fråga 37 (36): Om svaret är ja på ovanstående fråga, vilken HD-status har hunden? 
 

2018 hade 83% av de röntgade hundarna felfria höfter (A eller B, alternativt svar felfria) 
17% hade C 
 

2024 hade 81% av de röntgade hundarna felfria höfter (A eller B, alternativt svar felfria) 
14% hade C 
5% hade D. 
 

Det är alltså ungefär lika stor andel som har felfria höfter i båda enkäterna. 
 
Fråga 38 (37): Är din hund röntgad för armbågsdysplasi? 
 

2018 svarade 71% ja 
2024 svarade 63% ja 
 

I enkäten som skickades ut 2018 hade vi inte med någon fråga om aktuell hunds ålder. Det innebär att 
vi inte vet om de som svarat nej har en hund som är för ung för att det ska vara aktuellt. Därför är en 
jämförelse mellan utfallet av de båda enkäterna inte möjligt. 
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Av de svar som inkommit 2024 gäller 78 av svaren hundar som är över 2 år. Av dessa har 65 stycken 
röntgats vilket ger ett resultat på 83% 
 
Fråga 39: Om svaret är ja på ovanstående fråga, viken ED-status har hunden? 
 

2018: 
75% svarade 0 (alternativt fri, A, OK) 
11%  svarade grad 1 
8% svarade grad 2 
3% svarade grad 3 
3% hade ännu ej fått svar 
 

2024: 
75% svarade 0 (alternativt fri eller UA) 
14% svarade grad 1 
5% svarade grad 2 
2% svarade grad 3 
5% har ej specificerat grad 
 

Även när det gäller ED är andelen felfria resultat densamma i de båda enkäterna. 
 
Fråga 40 (39): Har din hund artros? 
 

2018 svarade 9% ja 
2014 svarade 6% ja 
 
Fråga 41 (40): Om din hund behandlas för artros, vilken behandling får den? 
 

2018 var svaren att hunden antingen behandlades med kosttillskott eller inte alls (eftersom den ej har 
besvär) 
2024 är svaren mer varierade och innefattar operation, librelasprutor kortisonbehandling, fysioterapi, 
specialfoder och medicinering med NSAID 
 
Fråga 42 (41): Har din hund spondylos? 
 

2018 svarade 6% ja 
2024 svarade 4% ja 
 
Fråga 43 (42): Om din hund behandlas för spondylos, vilken behandling får den? 
 

2018 var svaren antingen carprofensprutor eller inte alls (på grund av att behov saknas) 
2024 var svaren medicinering med metacam, behandling av kiropraktor eller inte alls (på grund av att 
behov saknas) 
 
Fråga 44 (43): Har din hund vid något tillfälle diagnosticerats med OCD (osteochondros)? 
 

2018 svarade 4% ja (2 hundar) 
2024 svarade 1% ja (1 hund) 
 
Fråga 45 (44): Om din hund behandlas/behandlats för OCD, vilken behandling har den fått (inkluderar 
även operation)? 
 

2018 hade båda hundarna opererats och det gäller även hunden från 2024 års enkät. 

Fråga 46 (45): Har din hund haltat vid något tillfälle? 

2018 svarade 40% ja    2024 svarade 37% ja 
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Fråga 47 (46): Om ja på ovanstående fråga, vad berodde hältan på? 
 

2018 handlade några av svaren om ED, spondylos, OCD eller UPA (ununited processus anconeus). 
Resterande svar handlar om tillfällig hälta på grund av sträckning eller skada. 
2024 handlar svaren till stor del om detsamma men tillkommit har korsbandsskada, inflammation i 
bogen, felställningar med mera. 
 
Fråga 48 (47): Har din hund haft några andra problem med muskler eller leder? 
 

2018 svarade 10% ja 
2024 svarade 6% ja 
 
Fråga 49 (48): Om ja på ovanstående fråga, vilka problem har den/har haft? 
 

2018 handlade svaren om stelhet på grund av artros, sträckning i ryggen, tidig skada med bestående 
men samt misstänkt biverkning av Bravecto. 
2024 handlar svaren om spondylos, korsbandsskada, snedbelastning, svag muskulatur, sneda 
ryggkotor och rörelsestörning. 
 
Fråga 50 (49): Är din hund scannad för aortastenos? 
 

2018 svararde13% ja 
2024 svarade 21% ja 
 

På denna fråga kan vi se en ökning procentuellt sett. Eftersom det är så få svar på enkäten från 2018 
ska man kanske inte dra alltför stora slutsatser av detta men kanske har Broholmerföreningens 
rekommendation av scanning innan avel gett visst resultat. 
 
Fråga 51 (50): Om svaret är ja på ovanstående fråga, vad visade undersökningen? 
 

2018: 
43% svarar fri 
43% svarar gråzon 
14% svarar mycket liten aortainsufficiens med rekommendation om fortsatt utredning inför ev. avel. 
 

2024: 
86% svarar fri 
5% svarar gråzon 
10% svarar lindrigt klaffläckage 
 

Tittar man på ovanstående siffror så kan vi se en kraftig förbättring av resultaten mellan 2018 och 
2024. Det är dock viktigt att ha i åtanke att ovanstående siffror gäller 22 individer från 2024 års enkät 
och endast 7 individer från 2018 års enkät. 
 
Fråga 52 (51): Har hunden vid något tillfälle uppvisat problem när det gäller hjärta och/eller lungor? 
 

2018 svarade 6% ja 
2024 svarade 1% ja 
 
Fråga 53 (52): Om ja på ovanstående fråga, vad uppvisade den för problem 
2018: En svarar att hunden har ett något förstorat hjärta men ej uppvisar symtom. En hund avled av 
lunginflammation. En hund har haft oregelbunden hjärtrytm vid undersökning. 
 

2024: Det var endast en hund som uppvisat problem och det handlade om blåsljud vid födseln som 
sedan försvunnit. 
 
Fråga 54 (53): Har din hund någon gång behandlats för problem med hjärta/cirkulation? 



 
 

Bilaga 1 Broholmerföreningens årsmöteshandlingar 2025                                                                                                                                   Sida 7 av 11 

 

Samtliga svar från båda enkäterna är nej vilket innebär att fråga 55 (54) ej är aktuell. 
 
Fråga 56 (55): Har hunden, vid något tillfälle, varit drabbad av hjärt- eller lungmask? 
 

2018 svarar 2% ja 
2024 svarar 1% ja 
 
Fråga 57 (56): Har hunden, vid något tillfälle, haft problem när det gäller lungorna? 
 

2018 svarar 2% ja 
2024 svarar 0% ja 
 
Fråga 58 (57): Eftersom svaret var 0% år 2024 finns det inga svar att jämföra. 

 

Avelsfrågor hanhundar 
 
Fråga 59 (58): Är hunden godkänd för avel enligt Broholmerföreningen? 
 

2018 svarade 19% ja 
2024 svarade 25% ja 
 

I enkäten som skickades ut 2018 hade vi inte med någon fråga om aktuell hunds ålder. Det innebär att 
vi inte vet om de som svarat nej har en hund som är för ung för att det ska vara aktuellt. Därför är en 
rättvis jämförelse mellan utfallet av de båda enkäterna inte möjligt. 
 

Enligt enkäten som skickades ut 2024 är 34% av de hanhundar som är över 2 år avelsgodkända. 
 
Fråga 60 (59): Om inte, vad är orsaken? 
 

2018: Förutom att flera hanhundar var för unga vid tillfället, eller att man inte hunnit göra det ännu, 
så fanns kastrering och kryptorchism med bland svaren. 30% svarade att orsaken var hälsoproblem. 
 

2024: Förutom samma orsaker som framkom 2018 så finns här också svar som handlar om ej godkänt 
MH eller ej godkänd färg. 
 
Fråga 61 (60): Har din hanhund parats någon gång? 
 

2018 svarar 16% ja 
2024 svarar 13% ja 
 
Fråga 62: Om svaret är ja på ovanstående fråga, var det en naturlig parning (till skillnad mot 
insemination)? 
 

2018 svarar 36% ja 
2024 svarar 71% ja 
 
Det ser ut som om andelen naturliga parningar har fördubblas när det gäller hanar. Observera dock 
att ovanstående siffror gäller endast 6 individer i enkäten från 2018 och 7 individer i enkäten från 
2024.  
 

Det finns också en risk för fel i svaren från 2018 års enkät. Endast 6 individer hade parats enligt svaren 
på frågan 60 men det har inkommit 11 svar på denna fråga. 
 
Fråga 63 (62): Är hunden far till några valpar? 
 

2018 svarar 7% ja   2024 svarar 11% ja 
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Fråga 64 (63): Om svaret är ja på ovanstående fråga, hur många kullar/valpar? 
 

2018 inkom tre svar och 2024 inkom 5 svar vilket knappast går att göra någon analys av. 
 
Fråga 65 (64): Har hunden parats någon gång utan att valpar blivit resultatet? 
 

2018 svarade 3% ja 
2024 svarade 6% ja 
 
Fråga 66 (65): Om svaret är ja på ovanstående fråga, hur många gånger? 
 

2018 inkom endast ett svar och det var 2 gånger. 
2024 inkom 3 svar och det var 1 gång, 2 gånger och 3 gånger. 
 
Fråga 67 (66): Har det fötts några döda valpar i någon av kullarna? 
 

2018 svarade 0% ja 
2024 svarade 10% ja 
 

Ovanstående ser ut som en stor ökning men, återigen; det handlar om så få individer så att man ej 
bör dra några större slutsatser av det. 10% år 2024 handlar om endast tre individer. 
 
Fråga 68 (67): Har hunden båda testiklarna i rätt läge? 

2018 svarade 83% ja 
2024 svarade 88% ja 
 
Fråga 69  och 70 (68)-69: Är hunden kastrerad? 

Dessa frågor är ej redovisad i sammanställningen från 2018 
 

Avelsfrågor tikar 

Fråga 71 (70): Är hunden godkänd för avel enligt Broholmerföreningen? 
 

2018 svarade 47% ja 
2024 svarade 40% ja 
 

I enkäten som skickades ut 2018 hade vi inte med någon fråga om aktuell hunds ålder. Det innebär att 
vi inte vet om de som svarat nej har en hund som är för ung för att det ska vara aktuellt. Därför är en 
jämförelse mellan utfallet av de båda enkäterna inte möjligt. 
 

Enligt enkäten som skickades ut 2024 är 51% av de tikar som är över 2 år avelsgodkända. 

Fråga 72 (71): Om inte, vad är orsaken? 

 
2018: 23% svarar att det är på grund av fysiska eller mentala brister. Resterande svarar att hunden är 
för ung eller att man planerar att göra det. 
2024: 52% svarar att hunden är för ung eller att alla moment inte är genomförda. 7% svarar att tiken 
är kastrerad. 23% svarar att hunden ej har godkänd ED/HD-status. Resterande svarar att de ej har 
ansökt/vet ej. 
 
Fråga 73 (72): Har din tik parats någon gång? 

2018 svarade 30% ja 
2024 svarade 26% ja 
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Fråga 74 (73): Om svaret är ja på ovanstående fråga, var det en naturlig parning (till skillnad mot 
insemination)? 
 

2018 svarade 100% ja men några av tikarna hade även inseminerats. 
2024 svarade 70% ja men några av tikarna hade även inseminerats.  30% hade ej parats naturligt. 
 

Det har rent statistiskt skett en stor ökning när det gäller tikar som ej parats naturligt. Det handlar 
dock endast om 9 tikar som parats i enkäten från 2018 och 12 tikar 2024. 
 
Fråga 75 (74): Är hunden mor till några valpar? 
 

2018 svarade 28% ja 
2024 svarade 23% ja 
 
Fråga 76 (75): Om svaret är ja på ovanstående fråga, hur många kullar/valpar? 

Väldigt blandade svar i båda enkäterna 
 
Fråga 77 (76): Har hunden parats någon gång utan att valpar blivit resultatet? 
 

2018 svarade 7% ja 
2024 svarade 9% ja 
 
Fråga 79 (78): Har det fötts några döda valpar i någon av kullarna? 
 

2018 svarade 8% ja 
2024 svarade 17% ja 
 
Fråga 80 (79): Har hunden förlösts med kejsarsnitt någon gång? 
 

2018 svarade 4% ja 
2024 svarade 15% ja 
 

På både fråga 79 (78) och 80 (79) ser vi en kraftig ökning procentuellt sett när det gäller dödfödda 
valpar och kejsarsnitt. 
 

Svaren gäller 24 tikar år 2018 och 33 tikar år 2024 
 
Svaren på fråga 81–92 är ej redovisade i sammanställningen från 2018, förmodligen beroende på att 
det ej var några användbara svar. 
 
Fråga 86 (85): Är hundens syn normal enligt din bedömning? 
 

2018 svarade 100% ja 
2024 svarar 90% ja 
Eftersom 100% av svaren är ja på fråga 85 i enkäten från 2018 finns det ej några svar på frågorna 86–
89. Ej heller fråga 90 är redovisad. 
 
Fråga 92 (91): Fråga 92: Har hunden korrekt bett? 

2018 svarade 96% ja 
2024 svarade 99% ja 
 
Fråga 92–96 är ej redovisade i enkäten från 2018. 
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Fråga 98 (97): Har hunden, vid något tillfälle, haft svajiga bakbensrörelser? 
 

2018 svarade 4% ja 
2024 svarade 12% ja 
 

Det har skett en kraftig ökning rent procentuellt. Ser man till antal individer är det två stycken år 2018 
och 12 år 2024. 
 

Fråga 99 (98): Om svaret är ja på ovanstående fråga, beskriv hur problemen yttrade sig. 
 

2018 var det endast två individer som uppvisat problem och gällande den ena är svaret sämre 
stabilitet på grund av ålder (10 år) och den andra misstänker biverkningar av Bravecto 
2024 var det 12 individer och svaren yttringarna som beskrivs är 12 olika vilket innebär att det är svårt 
att dra några slutsatser. 
 
Fråga 100 (99): Har hunden, vid något tillfälle, haft svårigheter att koordinera sina rörelser? 
  

2018 svarade 4% ja 
2024 svarade 4% ja 
 
Fråga 101 (100): Om svaret är ja på ovanstående fråga, beskriv hur problemen yttrade sig. 
 

Svaren på denna fråga är ej redovisade i sammanfattningen från 2018 
 
Fråga 102 (101): Har hunden vid något tillfälle uppvisat andra avvikelser i rörelsemönstret? 
 

2018 svarade 6% ja 
2024 svarade 7% ja 
 
Fråga 103 (102): Om svaret är ja på ovanstående fråga, beskriv hur problemen yttrar sig. 
 

Inga svar finns redovisade från 2018 
 
Fråga 104 (103): Har din hund, vid något tillfälle, uppvisat andra neurologiska problem 
 

2018 svarade 0% ja 
2024 svarade 4% ja 
 
Fråga 105–106 (104–105) finns ej redovisade från 2018 då svaret på fråga 103 var 0% 

 
Fråga 107: Har din hund vid något tillfälle haft epilepsi? 
 

2018 svarade 0% ja 
2024 svarade 1% ja 
 
Fråga 108 (107) har ej redovisats på grund av 0% jakande svar 
 
Fråga 109 (108): Har din hund, vid något tillfälle, haft problem med mage och tarmsystem 
 

2018 svarade 31% ja 
2024 svarade 35% ja 
 
Fråga 110 (109): Om svaret är ja på ovanstående fråga, är orsaken konstaterad? 
 

I båda undersökningarna anges en mängd orsaker vilket innebär att det är svårt att dra några 
slutsatser. 
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Fråga 111 (110) är ej redovisad från 2018 
 
Fråga 112: (111): Har din hund, vid något tillfälle, drabbats av magomvridning? 
 

2018 svarar 0% ja 
2024 svarar 2% ja 
 
Fråga 113 (112) är ej redovisad 2018 då 0% svarade ja på föregående fråga. 
 
Fråga 114–115 (113–114) är ej redovisade från 2018 
 
Fråga 116 (115): Har din hund vid något tillfälle, konstaterats ha cancer? 
 

2018 svarade 0% ja  
2024 svarade 3% ja 
 

Eftersom det är 0% 2018 är följdfrågan ej redovisad. 


